

## Dopad turecké okupace na kyperskou ekonomiku

Karolína Hanušková

(Posudek k bakalářské práci)

### **Obecná připomínka:**

Předložená bakalářská práce poskytuje ucelený přehled o vývoji kyperské ekonomiky od šedesátých let minulého století až do současnosti. V kontextu společensko-politických událostí je porovnáván skutečný vývoj ekonomiky s hypotetickým vývojem, za předpokladu neexistence separace dvou komunit na jednom ostrově.

Prezentovány jsou skutečné míry růstu HDP jižní (mezinárodně uznané) části ostrova, rovněž tak zde nalezneme i jiné důležité ukazatele vývoje hospodářství. Oproti těmto skutečným hodnotám popisujícím reálný vývoj práce poskytuje srovnání s odhadnutými hodnotami vývoje, který by proběhl za předpokladu neuskutečnění invaze turecké armády na ostrov, a neexistence separace dvou komunit. V takovém případě by nedošlo ke ztrátám majetku občanů, kteří se přesouvali mezi dvěma administrativně rozdělenými územími.

Práce navazuje v další části v nastíněném směru k vyčíslení rozdílů ve stupni rozvoje dvou separovaných částí ostrova, aby nakonec nabídla za jistých předvídatelných předpokladů vývoje jižní (vyspělejší) části ostrova, kvantitativní vyjádření zaostávání severní (okupované) části.

Poslední část bakalářské práce je věnována okolnostem přistoupení Kypru do Evropské unie (EU) v roce 2004. Popisuje snahy o sjednocení ostrova a jeho následné společné přijetí do EU, selhání těchto snah, vstup jižní části ostrova do EU a situaci po vstupu.

Studentka prokázala schopnost práce s daty a informacemi z různých zdrojů. Všechny použité zdroje se dotýkají vytyčeného tématu a vhodným výběrem informací ze zdrojů byl složen podrobný a ucelený popis vývoje ekonomiky na geograficky izolovaném území ostrova, který je však rozdělený administrativně na dvě rozdílně se rozvíjející části. Syntéza byla provedena pečlivě využívající soubory dat spolu souvisejících tak, aby byl celkový popis podložený kvantitativním vyjádřením.

Nicméně, v bakalářské práci shledávám jako nedostatek chybějící vlastní argument vycházející z postulované hypotézy a jejího, např. statistického, ověření. Studentka určitě dokáže s technickými metodami pracovat a čerpat z nich závěry a informace, což lze doložit prezentovanými modely z cizích zdrojů, ale pro vynikající práci by měla podobné metody i použít a aplikovat v samostatné analýze. Proto navrhuji pro předloženou bakalářskou práci známku:

*velmi dobře*